
2018年深圳市中考化学试卷答案与解析

I.【答案】A
【考点】化学语言
【(Ot(c析】B选项应为20: C选项应为4SO/-: D j在项应为 sco。

2.【答案】D
【考点】化学与生活
【解析】过度施用农药化肥会ti环境造成破坏。

3.【答案】A
【考点】化学基础
【解析】B毯颂，11三种物质�（］pH足由小到大：C选项地壳巾的元素含量由高到低应该足

0、S1、Al、Fe: D逃项三种气你的密度出大到小应该是C0 2、0 2、H2。

4.【答案】C
【考点】综合考察
【解析】A j2I;项巾pH试纸不能直接浸入待测浓：B选项巾脖NaHC03 外，CaC0 3 等也能

与盐酸反应生成C0 2: D选项中臼磷燃烧产生vi.::量白烟。

5.【答案】C
【考点】化学实验
【解析）A选项巾为水的工气态二变化，属于物理变化：B选项巾为吸附，不能除去所有的杂

质：D选项为刘明：酸的稀释，过程巾放出大量热。

6.【答案】D
I 考点 1 元素1f忠、

【解析－）,A��页中华为金属元素：B选项中镑的中子数为35: C选项中镑的相对原子质
起；为65.38。

7.【答案】B
【斗s·点】化学式及其计算
【解析】A i在项中维生索A1 为有机物：C这项中维生索A 1 中C、且军紫质量比J::18: I:

D边项由为一个维生素A 1 分子由20个碳原子、30，个氢原子、3个氧原子构成。

8.【答案】C
【考点】 反应微观示意图
【解析】A逃项中B物质为单质：C逃项中B物质里的H元素为0价，C、D物质里的H

元素为＋I价：D选项中反应前后原子数R未改变。

9.【答案】D
【考点】溶解度曲线
【解析】A j在项中没有说温度，不能比较币和乙的泌解度：B逃硕、 中甲物质的浴解度随温

度JI·高而升高：C选项中a 1 'C时，乙的饱和溶液中浴质与溶剂的质量为3 : 10. 

6 



10.【答案】B
【二号点 1 除杂
【解析】B选顷ιl1J1n入硫酸会与Fe粉反应。

川 【答案】Cl) CH4：做燃料
(2）黑色｜叫体溶解，洛i夜由无色变为蓝色
(3) Na20 + H20 = 2NaOH：化合
(4) CuS04 + 2NaOH = Cu(OH)2 ↓＋ Na2S04 

(5) c
【考），＂！.】物质的性质及物质问的反应关系
【解析】由A是,k.1'在气的宁旦成分可知A为C凡，在氧气中点燃生成C02和H20；稀

肮酸与CuO反应鸟啼CuS04 l日H20可知反应现象为黑色团体济解，浓浓l如无
色变为蓝色：反应＠给了反应物和生成物，且接写出方程式即可： Na20与CaO
均为金属氧化物，所以可以与酸反应。

12.【答案】 (1 ）①2H202
坦且！.. 2H20+ 02 I

②8: C: E：检查装置的气密性
③将带火星的木条仰入集气瓶中

(2）①H202 溶液中含有水
②二

(3) Mn02 

【考点】实验探究
【f俘析】本题二号’备了氧气的制备和催化剂的探究。CI）’ ②中需要制备下燥的氧气，所以

应选择向七排空气法进行收集，（I）＠中应将带火星的木条伸入瓶中，而不是
放在瓶门： (3】 91�也Mn02 可以通过过滤进行回收，所以Mn02 比FeCl3 更适
L:,. 

13.【答案】们〉①C02

.@Na2C03 

(2）①100
②2.2
③解：设样品中CaC03 的质量为x。

CaCOJ +2HCI = CaCl2 + C02 f + H20 
100 44 

x 

100 x 

44 2.2g 

x = 5g 

2.2g 

样品中Ca(OH)2 的质母为IOg- Sg = Sg 
Sg 样品中Ca(OH)2 的质量分数为一一×100%=50%
!Og

答：样品中Ca(OH)2 的质量分数为50%。
【考点】物质的分类、物质间的反应关系和化学方程式的计算。
【解和r1 本题主要考查了碳酸钙与盐酸的反应和学生对表格数据的理解．
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